



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线: 0571-64711111

64711111

2018年1月
星期四

4

今日8版 第3293期
农历丁酉年十一月十八

本报投稿邮箱: 2306041616@qq.com

建德天气

今天阴有小到中雨, 偏北风3级, 今天最高气温7到8℃, 明天最低气温3到4℃。

建德市气象台提供

新时代 新征程 贯彻十九大 实现新崛起

我市积极谋划2018年“三农”及美丽建德建设工作

本报讯 昨日下午, 我市召开“三农”及美丽建德建设工作务虚会, 围绕“抢抓乡村振兴战略机遇, 加快美丽建德建设”这一主题, 共谋我市新一年如何在乡村振兴大背景下全力推进“三农”和美丽建德建设各项工作。市领导周友红、赵志荣、张早林、严凌云出席会议。

会上, 市农办、美丽办、全域旅游办等十余个部门相关负责人总结了2017年工作特色亮点, 并就2018年立足乡村振兴战略, 进一步抓好农村新产业、实施农业区域品牌战略、启动万村景区化工作、创新农村综合改革等工作提出了意见建议。

会议要求, 2018年, 我市要进一步统一思想认识, 加强宣传造势, 加大协调力度, 明确目标重点, 加大保障力度, 细化考核标准, 集社会各界力量推进“三农”及美丽建德建设工作。

周友红指出, 党的十九大提出的乡村振兴战略为全国各级农业农村工作指明了方向, 我市必须紧紧抓住这一崭新机遇, 积极探索建德版乡村振兴路径。

周友红要求, 下一步, 要在总结当前工作经验的基础上, 加快制定谋划我市《2018年美丽乡村建设实施意见》和《乡村振兴三年行动计划》这两项纲领性指导规划, 进一步统筹全市资金、人力、政策, 针对责任主体、列项安排、考核纪律等方面制订详细的工作计划。

周友红强调, 要谋好局, 以美丽乡村建设为主平台, 统政策、创品牌、强保障、抓管理, 创新工作方式和流程, 改变以往不利于调动基层积极性的工作思路。要造好势, 让新一年的“三农”和美丽建德建设工作在全社会热起来、在基层比起来、在乡村振兴战略实施中真正强起来。

(记者 谢婷)

聚焦乡村振兴 共建美丽乡村

市新四军历史研究会召开第二次会员大会

本报讯 昨日上午, 市新四军历史研究会召开第二次会员大会, 总结过去五年工作, 部署下一步工作, 选举产生第二届理事会。杭州市新四军历史研究会会长管成昌, 杭州市新四军历史研究会副会长、秘书长杨惠民, 市委副书记周友红出席会议。

市新四军历史研究会第一届理事会会长徐志生作工作报告。五年来, 研究会坚持围绕中心、服务大局, 以史鉴今、资政育人, 抓学习、重调研、搞活动、办会刊, 在挖掘红色资源、传承红色基因、发展红色产业等方面取得了一定成绩, 为全市经济社会发展积极贡献智慧和力量。

(下转第2版)

建德90后小伙下周赴杭城为9岁女孩献上“生命厚礼”



本报讯 22岁的建德小伙马啸天是一名退伍军人。从军两年的经历让他养成了定期献血的习惯, 并且还成了一名造血干细胞捐献志愿者。近日, 马啸天与一名9岁的小女孩白细胞抗原配型成功, 1月11日, 他将赴省中医院准备采集造血干细胞。届时, 他也将成为我市第5名造血干细胞捐献者。

热心公益 抢险救援冲在一线

昨日上午, 记者见到马啸天时, 他穿着新安山地救援队的队服, 虽然个子不高, 但显得很精神。秉持着退伍不退色的信念, 退伍回乡的马啸天先后加入了洋溪街道民兵应急分队和新安山地救援队, 曾参与多次救援行动。

“多亏有他, 我们才能第一时间抵达被洪水围困的三河村, 为救援队伍开辟救援作战战场。”回忆起去年“6·25”大洋洪灾, 洋溪街道人武部部长陈伟强对马啸天的表现连连称赞。去年6月26日凌晨, 洪水将三河村围困成一座孤岛, 虽然冲锋舟等救援设备已

就位, 但水情复杂, 救援队伍不敢贸然行动。这时马啸天主动请缨, 他在31集团军某团服役期间, 曾专业学习过冲锋舟驾驶, 还进行过海上训练, 马啸天对自己的驾驶技术很有信心。凌晨4点, 马啸天驾驶着冲锋舟, 载着洋溪街道民兵应急分队的三名队员前去探测水情。“当时水已经没过了一楼的大半层, 水流比较急, 而且我对周围环境不了解。”虽然有所担心, 但马啸天沉着冷静的表现和熟练的驾驶技术让队员们都很安心。他们作为第一艘登陆的冲锋舟, 为后续救援队伍摸索出了救援线路, 也为后续救援的开展打下了基础。

在那之后, 马啸天又成了新安山地救援队的队员, 先后在莲花畈畈村、乾潭陵上新村等地参与走失老人的搜救行动, 每次都冲在第一梯队。

经常献血 想帮助有需要的人说起捐献造血干细胞的事, 马啸天说那是偶然。2013年应征入伍后, 马啸天受班长的影响,

经常参加献血, 退伍后, 他也会定期献血, 每半年献一次。2016年, 采血的工作人员问马啸天愿不愿意捐献造血干细胞, 帮助那些白血病患者, 他毫不犹豫地答应了。

去年10月, 马啸天接到了省红十字会的电话, 说他与一名患者配型成功, 问他愿不愿意捐献。马啸天想知道那个有缘人的情况, 但根据双盲原则, 患者的信息是保密的, 对方只告诉马啸天, 受捐助的是一个2009年出生的小女孩。马啸天当即同意捐献。

当被问及心中是否有过顾虑时, 马啸天摇摇头: “能够帮助有需要的人, 我没想过会有什么后果。只要对生命没威胁, 我就能接受。”家中母亲也担心捐献会对身体有影响, 但看到儿子这么坚持也就同意了。

2017年10月12日, 马啸天接受了高分辨配型检测, 第二周就收到了高配成功的通知, 并进行了全身体检。体检合格后, 只等那位小女孩的身体条件合适时, 马啸天就能进行捐献了。2017年12月26日, 马啸天收到了省造血干细胞捐献者资料库管理中心的通知, 将安排他于1月11日注射动员剂, 15日采集造血干细胞。

“会紧张吗?” 当记者问马啸天时, 他笑着说: “不会啊, 也许我心比较大吧。”原本战友聚会时会喝点小酒的他, 最近也戒酒了, 他说要注意饮食。目前他正在家中调理身体, 等待着11日的到来。

(记者 纪婕妤)

我是建德人·建功立德



志愿者热心引导 斑马线上见文明

郑玉虹是杭州中策橡胶公司新安江分公司的一名普通工人, 在受伤养病期间, 她仍坚守在交通志愿服务岗位, 引导市民按照交通信号灯指示文明通行。图为郑玉虹在新安路的一处斑马线上护送老人和小孩过马路。

(记者 王庚鑫)